

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.  
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamorecht-palota, földszint.  
az udvaron átul.

## Vándorol a magyar.

### Szomorú statisztika.

#### Háromszáznyolcezer kivándorló.

Eltekintve az óriási anyagi veszteségtől, amely a kivándorlás terén az országot éri, sokkal nagyobb a veszteség, ha azt is figyelembe vesszük, hogy négy év alatt 700 ezer munkás kéz elvesztését s nyli a magyar mezőgazdaság és ipar és hogy ezek közül több mint 45 ezer elpusztult és közel 65 ezer ember, mint rokkant, munkaképtelen, máris elveszett a családjára nézve. És nézzük csak, mit tettek a kivándorlás megakadályozására: semmit!

Az egész intézkedés annyiból állott, hogy megcsináltak egy rossz kivándorlási törvényt, amelylyel elérték azt, hogy a külföldi ügynökök mellé, még néhány száz magyar ügynököt bocsátottak a nép nyakára, akik azután már a legutóbbi esztendőben 308 ezer embert szállítottak Amerika bányáiba és gyáripari telepére. Megdöbbentő ez a statisztika, már azért is, mert kitűnik ebből az, hogy a hazáját elhagyó 308 ezer kivándorlóból volt

251 ezer férfi és 57 ezer asszony, leány és gyermek.

A férfi kivándorlók 76 százaléka, vagyis 190.760 egyén a 25—30-ik életévét betöltött legerőteljesebb munkásra, míg a hátralevő 24 százalék, vagyis 60240 egyén, 19-től 25 éves katonakötelesekre esik. Kell-e ennél megdöbbentőbb számadat annak az igazolására, hogy szinte rohanva közelünk a nemzeti pusztulás veszedelme felé?

Ezt pedig megakadályozni nemcsak hogy kell, de kötelessége a kormánynak, még pedig minél előbb, minél radikálisabb eszközökkel. Két mód van rá. Először is módosítani kell a kivándorlási törvényt és meg kell tanítani az embereket belterjesen gazdálkodni s mivel ezt más államokban megtudták honosítani s meg fogjuk érni rövid idő alatt, hogy véreink vissza fognak kíváncskodni a hazába s itthon fognak közremunkálkodni a független Magyarország felépítésében.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Wekerle Sándor az egész ülés alatt benn ül a teremben s aktákat intéz. Ugy

látszik, a kiegyezés izgalmaitól ma szabad-ágot vett ki s belemerül a folyó ügyekbe.

Az ülésen különben az elnök és az előadó páros viaskodásával indul a tanítói javaslat részletes tárgyalása.

Az ülést tíz órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök. Az indítvány- és interpellációs könyvet felolvasták. Az utóbbiba Vlad Aurél és Meczner Béla jegyzett be újabb interpellációt. Ezekre a Ház fél két órakor tér át.

### A tanítói javaslat.

A részletes tárgyalás második szakaszánál

Vertán Endre a házszabályokhoz kérészt. A tegnapi szavazás alkalmával a házszabályok téves értelmezése folytán Szki-csák Ferenc határozati javaslata felett téves határozatot hoztak. (Zajos ellentmondások.) Az elnök ugyanis ezt a javaslatot azzal a megokolással utasította vissza, hogy egy teljosen azonos javaslatot a Ház már egyszer elvetett. Szki-csák javaslatát az ő nézete szerint két részre kellett volna osztani s így szavazás alá bocsátani, de mindenképpen szavazás alá kellett volna bocsátani. (Zajos ellentmondások.)

Az elnök: A képviselő ur nagy tévedésben van, mert ő a kérdés feltevése dolgában is megkérdezte a Házat, mely az ő indítványához hozzájárult. Ha Vertánnak volt kifogása, lett volna módja ennek kifejezést adni. Ma, a meghozott határozat kritizálásával megint a házszabályok ellen vétkezik. Ha elolvasta volna a naplót, ami neki, mint előadónak kötelessége is, meggyőződött volna arról, hogy az elnök helyesen járt el. A már hozott határozatot vita tárgyává tenni nem szabad.

## Mentés.

Midőn jogi vizsgámra készültem — beszélte Bailleul ügyvéd — a Rue des Boulangers egy hatodik emeleti padlásszobájában nyomorogtam. Apám, aki kitűnő ember volt, de módfelett takarékos, havi száztíz frankot küldött nekem. Százat a megélhetésre, tízet egyébre.

Szükség anyagi viszonyaim közt sem elsőrangú szabóra, sem cipészre nem telt. Cipőimet rendszeren Mazelaire apó, egy derék foltozó cipész javíttatta. Mazelaire kis deszkabódében dolgozott, sokszor a késő éjszakáig petróleumlámpa fényénél. Különös ember volt. Bajsza a füléig ért, kék szemében furcsa tűz égett, fogának olyan fénye volt, mint a fayencenek. Szinte szép ember lett volna, ha a fél lába nem hiányzik, amit köznapon mankóval, vasárnaponként azonban egy roppant finom, raffinált szerkezetű műlábbal helyettesített.

Feleségének viszont a fél karja hiányzott, de egyébként is nagyon rut asszony volt. Örök rejtély maradt előttem, hogy minden rutsága dacára is hogy ajándékozhatta meg férje urát két gyermekkel.

Egy májusi nap két pár öreg cipőt vittem hozzá javítani — a cipészt egyedül találtam bódéjában. A kalitkában sárga csiz — mert az is volt — füttyölt és Mazelaire különös, megindult arckifejezéssel dalolt valami szerelmes verset. A szokatlan jelenet megkapott és önkéntelenül is megkérdeztem:

— Mazelaire apó, miért vág oly szerencsétlen arcot.

— A foltozó cipész és a szerencse elkerülök egymást — felelt az öreg némi filozófiával. — De egyébként is mindennek a tűz az oka.

— Miféle tűz?

— A Rue de l'Estrapadéban, ahol elvesztettem a lábamat. Ha az nem lett volna, úgy ma nem ülnék itt és a kis Adél a feleségem lett volna. Micsoda egy leány volt az uram! Milyen szép! A foga olyan fehér volt, mint a tej, a haja selyempenyként borult a vállára és aztán a nyaka, uram, a nyaka, az olyan fehér volt... Ugy járt a lépcsőn, mint egy grófnő. Igen, az sem járt volna már különben. Hogy szerettem őt. A lelkemet eladtam volna érte. Bár ez nem is volt szükséges. Mert tessék elhinni, tetszettem neki. Mindenkiél

jobban tetszettem, még Jean Boucartnál is. Már minden rendben volt és én alig vártam a napot, amikor az anyakönyvvezető elé lépünk.

Es aztán... egy este hét óra felé a kis Adéllal a Pantheon felé sétáltam, amikor hirtelen tűzoltók jöttek.

A Rue de l'Estrapadéban tűz volt. Adél kíváncsi volt, én is. A tűzoltók után siettünk és nemsokára egy öreg, lángokban álló barakk előtt álltunk. Rettentő tűz volt az. Az égő ház szerencsétlen lakói az ablakban álltak, míg a tűzoltók magas létráikat megigazították. A nagy jajveszék-lések közt Adél hirtelen megszólalt:

— Hisz ez Boucart háza!

— Az ördögbe is, — szólok és abban a perében a háztetőn látom a szerencsétlen Boucartot, amint segélyért kiált. Rettentő helyzetben volt.

Ugy reszkettem, mint a nyárfalevél. Igaz, hogy vetélytársak voltunk és ő nem küzdött becsületes fegyverekkel ellenem, azonban most majd megszakadt a szívem érte.

Adél könyös szemekkel kezdett sírálni.

— Hát senki sem menti meg őt?

A nagyérdemű hölgyközönség b. figyelmét felhívom, hogy a legújabb divatu tavaszi és nyári női- és leány modell kalapjaim megérkeztek és a legszolidabb árak mellett árusítom. Tulhalmozott raktár miatt viszonteladóknak is adtnak el. — Szíves pártfogását kérem

## Jungreisz Mari

UTÓDA

**A jegyző: Hoffmann Ottó.**

**Vertán Endre előadó:** A vita már be van fejezve, engem illet a szó.

**Az elnök:** Boosánatot kérek, az előadó ur folyton támadja az elnökséget, a helyett, hogy a tárgyalás menetét figyelemmel kísérré. (Zajos felkiáltások: Ez még sem járja! Más előadót!) Kérem, én bármely pillanatban itt hagyhatom a helyemet, ha nem tetszik az eljárásom.

**Felkiáltások:** Eljen az elnök!

**Az elnök:** A vita a második szakasz felett bezárva nincs, az előadó ur tehát akkor követeli magának a szólás jogát, amikor meg nem illeti. Várjon, míg szólásra felhívom. (Éljenés és taps.)

**Hoffmann Ottó:** A következő módosítást nyújtja be: Allamsegélyes iskoláknál a tanító elhalálozása alkalmával félévig alkalmazandó segédtanító fizetéséhez a közigazgatási bizottság vételvényadása után a kormány is hozzájárulhat a rendes tanítói fizetés arányában.

**Tóth János:** A második szakaszhoz benyújtott módosításokra teszi meg megjegyzéseit. A javaslat amaz intézkedése, hogy a megüresedett tanítói állás félév alatt betöltendő, nem új intézkedés; már a 68-iki népiskolai törvény intézkedik erről. Goldis e tekintetben egy félévi időt kért megállapítani. Ehhez a módosításhoz nem járulhat hozzá. Viszont Hoffmann módosítását helyesli. Előállhat az az eset, hogy nőtlen tanító hal el s erre való tekintettel a módosítás szövegét a következőképpen állapítaná meg:

Allamsegélyes iskoláknál a rendes tanító halála esetén, ha a tanító özvegyet és árvát hagy hátra, az alkalmazott segédtanító fizetéséhez a halálozás napjától számított félév alatt az állam is hozzájárul abban az arányban, mely arányban a rendes tanító fizetése is megfizették. Csernoch módosítását, mely a tanító és tanítónő összeházasodása esetén a lakásról intézkedik, a magáévá teszi, valamint Óváry módosítását is. Szükség módosításának elfogadását ellenzi.

**Goldis László és Hoffmann Ottó:** Módosításaikat visszavonják.

**Vertán Endre előadó:** Hozzájárul Csernoch, Óváry és Tóth János államtitkár módosításaihoz. A Ház a szakaszt így is fogadta el.

**A harmadik szakasznál**

**Vertán Endre előadó megjegyzi,** hogy a szakasz a községi és hitfelekezeti rendes tanítókra vonatkozik.

Máig sem tudom, hogy történt. De hirtelen egyetlen egy gondolat lett bennem urrá. Ugyanis Boucartot meg kell mentenem.

A következő percben a szomszédház lépcsőjén voltam. Fölértem a tetőre, aztán egy füstölő padlásablakhoz értem, a többit pedig már nem tudom.

Csak arra emlékszem, hogy Boucartot elértem, megragadtam, a padlásablakba bocsátottam. A világ forgott velem és én a tetőn gurulni kezdtem.

Egy pillanatig talán az esőcsatornába kapaszkodtam és csak azán értem le arra madrára, amit egy asszony dobott ki az ablakból.

Az életemet megmentette a madrác, de a lábam oda volt!

A szegény ember arca megvonaglott a keserűségtől. Fojtott hangon mondotta még ezeket:

Igazán nem volt szép Boucarttól, hogy míg a kórházban a lábamat operálták, a kis Adélt elvette... Én az ő helyén nem tettem volna.

I. H. R.

**Bella Mátyás:** A száz koronás korpótlékoknak az ötödik és hatodik helyre való áttételét kéri.

**Tálos István:** A korpótlékok igazságosabb beosztását kívánja. Különbösen a tanítók érdekeinek gondozásáért igaz köszönetét fejezi ki a miniszternek. Hálája még nagyobb lesz, ha a miniszter hozzájárul módosításához. (Derűtlenség.)

**Goldis László és Rakovszky Béla** stílus módosításokat kívánnak.

**Veres József:** Azt óhajtja, hogy a két száz-száz koronás korpótlék az utolsó két helyre tétessék. Remélhetőleg az állam pénzügyei ezt megengedik.

**Szomogyi Aladár:** Stílus módosításokat ad be.

## A Dóczyták hangversenye.

### Az új nóták bemutatása.

#### A hangverseny megismérlése.

(Saját tudósítónktól.) A mozgalmass társadalmi élet változatosságának mindig van egy érdekes jelensége, egy kimagasló része, mely a szórakozással, élvezettel annyi felé elfoglalt közönség figyelmét magára vonja.

A mostani szezonnak is meg van ez a rendkívüli érdekessége, amely nem csak Debrecen minden körének érdeklődését és támogatását biztosítja a maga számára, hanem műsorával, rendezőivel a környéken is magára vonja a figyelmet. Ez pedig nem más, mint a Dóczyták vasárnapi diszes hangversenye.

Már magában biztosítja a sikert a bájos urleányok diszes rendező-gárdája s a magas nivóju gazdag műsor, de még inkább izgatja a kedélyeket, biztosítja a sikert és érdekessé teszi a hangversenyt az a körülmény, miszerint a Dóczyták itt mutatják be azt a szövegére is, dallamára is elsőrangú nótát, melyben a kedvelt nótaköltő, Dóczy József oly szépen megénekelte őket, a híres tündérvirággyűjtemény virágszárait. Innen bocsátják hódító utjára azt az igéző nótát, melyet nemsokára szerte az országban hallhatnak a megénekelte boldog kis tündérek.

E nóták keletkezésének történetét, a megénekelteknek a költő iránti figyelmét a „Debreceni Újság” már ismertette.

A gazdag és fényes műsoru hangverseny e hó 21-én, vasárnap délután pontban 5 órakor kezdődik az ev. ref. felsőbb leánynevelő és a vele kapcsolatos tanítónőképző intézet dísztermében. Az érdekes hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés és az összes állóhelyek jegyeit elkapkodták.

Ez aztán arra indította az illetékes tényezőket, hogy a hangversenyt teljes műsorral másnap, azaz f. hó 22-én, hétfőn délután megismérlik. A második hangversenyre a jegyeket már kibocsátotta a rendezőség s azok Csáthy Ferenc könyv- és zenemű kereskedésében előre megválthatók. Állóhelyekre jogosító jegyek ára 1-6. sorig 2 korona, a 7-14. sorig 1 korona.

Itt jejezzük meg, hogy mindazok, a kik a hangversenyre bárminemű felvilágosítást avagy meghívót óhajtának szerezni, kérésükkel forduljanak Matolcsy László dr. tanárhoz.

## VIDÉK.

**Arzén mérgezés.** Margitáról jelenti tudósítónk, hogy ott tegnap este Pikó Sándor nyugalmazott erdész neje arzén mérgezés következtében meghalt. A mérgezést mindenki balesetnek tulajdonította, de azt a nyomozati eljárást megindították. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy

Pikóné öngyilkossági szándékból megmérgezte magát. Az öngyilkos nő 58 éves volt s már huzamosabb idő óta betegeskedett s valószínű, hogy e feletti elkeseredésében követte el meggondolatlan tettét. Az öngyilkos megmentésére mindent elkövetett a férje. Este hét órától állandóan két orvos igyekezett ellensúlyozni a mérgezés hatását, azonban sikertelenül, mert az öngyilkos éjjel 12 órakor iszonyu kínok között meghalt.

**Nyakszirtmerevedés Trenosánmegyében.** Máriatölgyesen tegnap két nyakszirtmerevedés fordult elő. A község lakosságát a veszedelmes járvány annyira megijesztette, hogy több család más vidékre menekült gyerekeivel.

## VÁRMEGYE.

**Az állandó választmány ülése.** Hajdúvármegye állandó választmánya ma délelőtt 9 órakor tart ülést Wespremy Zoltán főispán elnöklete alatt. A vármegye háztartási alapjának 1906. évi zárszámadását fogják felülvizsgálni.

**Vizsgálat.** A hajdudorogi bíróválasztás ügyében még egyre tart a vizsgálat. Dávidházy Sándor tb. főjegyző tegnap a helyszínen hallgatta ki a tanukat.

**Jegyzőválasztás Kabán.** Az elhalálozás folytán megüresedett kabai főjegyzői állásra folyó április hó 27-én jár le a pályázat. A főjegyzőt a község képviselőtestülete fogja választani. Pályázni fog az állásra Pap Miklós püspökladányi III. jegyző is, akinek nagy pártja van.

## Tündéries kivillágítás.

### Tizenötezer láng egy épületen.

#### A zászlószentelés előestéje.

Lázásabb érdeklődés még nem igen vett körül ünnepélyt, mint a milyen a kegyesrendiek főgimnáziumi zászlószentelése iránt nyilvánul. Ugy hogy az érdeklődők tulnyomó többsége egyáltalában nem juthat jegyhez. A templomba mindössze kétezer embert bocsáthatnak be, a főgimnázium udvarára kétezeröttszázat, a színháznak pedig, ha háromszor olyan nagy volna is, mint amilyen, minden zugát megtudnák tölteni az érdeklődők.

A rendező-bizottság azonban, dacára annak, hogy sokan nem kapnak helyet, szigorúan úgy intézkedett, hogy az ünnepségek különféle helyein sehol tulzsufoltság ne legyen és például a színházban semmi körülmények között egyetlen pótstékot sem ad ki.

Viszont azonban a rendező-bizottság gondoskodott arról, hogy Debrecen közönségéből mindazok, akik helyhez nem juthatnak, az ünnepély többi ragyogó részleteit láthassák. Így a festői felvonulást az eredeti tervtől eltérőleg, éppen a közönség köréből jött kívánságokhoz képest a mai formájára meghosszabbította, kocsikorzót rendez térzenével s a kivillágítást olyan

**Jegygyűrűk**

menyasszonyi ékszerek, divatos köves gyűrűk, karika és csüngős fülbevalók nyakláncok, szívek stb.

legolcsóbban kaphatók  
**ROSE DEZSŐ**

ékszerésznél,  
Debrecen  
Piac-útca 55. sz.

szépen rendezni, hogy azt igazán nagy gyönyörűséggel élvezheti a közönség.

#### A kivilágítás.

A rendezőbizottság tegnapelőtt este ülést tartott, ahol megjelent Debreczeni Jenő zágyári igazgató is és bemutatta a kivilágítási tervet.

E szerint a Szent Anna-utcai főgimnázium két emeletes palotája tizenöt ezer lánggal lesz ragyogóan megvilágítva.

Káprázatos lesz az épület közepén álló magyar korona, két oldalt a csillagok, az épület tetején pedig a négy lángoszlop. Az ifjuságra igazán feledhetetlenné akarják tenni az ünnepséget, hogy azt a fogadalmat, amelyet az ujonnan felszentelt lobogó alatt tesznek, egy ragyogóan fényes ünnepség kereteire vezesse vissza az emlékezet.

A gimnázium kivilágítása olyan nagy arányú lesz, hogy a munkálatokhoz, dacára annak, hogy az ünnepségtől még három hét választ el, már a napokban hozzákezdnek és heteket vesz igénybe, míg a tizenöt ezer láng légszecsővezetékét a két emeletes palota frontján, a díszítés formájában körülvezetik.

#### A koszorusleányok értekezlete.

Az ünnepélyen résztvevő koszorusleányok tegnap délután nagy gyűlésre jöttek össze, amelyen dr. Jászay Rezső, a rendezőbizottság elnöke ismertette az ünnepély részleteit, valamint a koszorusleányok szerepét.

A koszorusleányok ezután elhatározták, hogy ezüstkoszorúval koszorúzzák meg az ifjuság lobogóját s hogy a koszoru minden levelébe egy-egy koszorusleány nevét vése-  
tik bele. A koszort beszéd kíséretében Csanak Margit fogja a zászlóra feltenni.

A vasutnál, mikor a zászlóanya ünnepélyes fogadtatása lesz, a koszorusleányok teljes számmal megjelennek s az első osztályú váróteremben várják be a zászlóanyát, ahol a koszorusleányok nevében Uhlarik Margit fogja üdvözölni s díszes virágcsokrot nyújt át neki.

A koszorusleányok ezután sorsot húztak, hogy a díszmenetben milyen sorban haladnak egymás után. Végül pedig elhatározták azt is, hogy minden koszorusleány fehér válszallagot készít a vőfélye számára.

#### A színházi díszelőadás.

Debrecen város az ifjusági díszelőadásra átengedte a színházat. Ez az előadás gyönyörködtetőnek ígérkezik s közel kétszáz szereplőt foglalkoztat.

Kiemelkedő része lesz ennek az a táncjáték, amelyet bájosabbnál bájosabb leányok óriási csoportja fog lejteni. Ugyanaz a táncjáték ez, amely a Svetits leánynevelő intézet házi ünnepén feltűnést keltett.

### A VÁROSHÁZARÓL.

**Rendkívüli városi közgyűlés.** A rendes közgyűlés napirendjéről levett fontos ügyeket, mint a vízvezetési szabályzat, az építési és városrendezési szabályzat, április 26-án fogja tárgyalni a városi közgyűlés.

**Hol vannak a sáskairtó gépek?** A földmivelésügyi kormány már a múlt héten érkezett leiratában értesítette a várost, hogy a sáskairtó

gépek már utban vannak és azok beraktározásáról gondoskodják a város. A polgármester a gépek elhelyezésére a hortobágyi csárda mezei színeket jelölte ki. A lapok már azt is megírták, hogy a gépek megérkeztek és most kisért, hogy a gépek nincsenek. Valószínű, hogy a kormány a gépgyárat utasította a gépek szállítására, de a gépgyárban alkalmasint nem készültek el idejére a gépek, mert még értesítés sem érkezett a városhoz.

#### Javítás a hortobágyi épületeken.

A télen nagyon megrongálódtak a Hortobágyon levő épületek, amelyeknek helyreállítása sürgős. Udvarhelyi Géza tb. gazdasági tanácsnok tegnap kiutazott a Hortobágyra, hogy intézkedjék az épületek helyreállítása iránt.

**Elhalasztott árverés.** A téglavető-telep több háztulajdonosa ellen a tegnapi hirdetett árverés elmaradt. A tanács ugyanis, tekintettel a szentgyörgynapi vásárra, nem akarta hajléktalanná tenni a lakosokat, de különben is az érdekeltek kérvényt adtak be a tanácshoz, amelyet az mai ülésén fog tárgyalni.

**Bizottsági ülések.** A jövő héten két fontos bizottsági ülés lesz a városházán: április 24-én, délután 4 órakor a Hortobágy hasznosítása ügyében kiküldött bizottság, 6 órakor pedig a Kossuth-szobor-bizottság tart ülést.

**Uj vasuti átjáró.** Az új vasuti feljáró építését a kormány jóváhagyta. A jóváhagyásról szóló leirat tegnap érkezett le a városhoz. A vasuti feljáró építéséhez 90,000 koronát kell a városnak megszavazni. Miután erre fedezet nincs, az építés alkalmasint a jövő évre marad. A kormány vonatkozó leiratát a májusi közgyűlésen fogják tárgyalni.

### Szökött katonák.

#### Hárman egyszerre.

#### Feltört raktár.

A Salétrom-laktanyában elhelyezett XVI. huszárezred három embere tegnap megszökött. Szökés előtt a katonák feltörték a raktárt s onnan polgári ruhájukat ellopták. Nem feledkeztek meg arról sem, hogy magukat eleséggel is jól ellássák. A szökést a reggeli órákban vették észre s azonnal a legszélesebb körű intézkedéseket tettek, hogy a szökevényeket kézrekeríthessék.

A szökés tervezője Csuták Lajos szakaszvezető lehetett, aki egy ízben már megkísérelte, de elfogták. Büntetésül egy évig után szolgáltatották. Ő vehette rá cimboráját Kovács János szakaszvezetőt is a szökésre, akivel az utóbbi időben nagyon sűrűn tanácskozott. A két jóbarát a szökést már tegnap előtt

végrehajtotta. A kaszárnyából mind a kettő eltűnt, de még ekkor senki sem gondolt arra, hogy a két szakaszvezető megszökött.

Tegnap reggel azonban a feltört raktár és az elloptott polgári ruhák csalhatatlan bizonyítékát adták annak, hogy a két szakaszvezető tényleg megszökött. Velük együtt eltűnt Nagy Imre közlegény is, aki, úgy látszik, a szökésben a két szakaszvezetőnek segédkezet nyújtott.

Az eddigi vizsgálat során megállapították, hogy a két szakaszvezető eltűnésük után való éjjel eddig ki nem derített módon újból visszajött a kaszárnyába s a betörést és lopást ekkor követték el.

A három szökevény katonáruháit a raktárban megtalálták. Összegöngyölve egy sarokba volt elrejtve. A szökésről az öszes hatóságokat táviratban értesítették.

## SZÍNHÁZ.

**Tűzvizsgálat a színházban.** A havonkint szokásos tűzvizsgálatot tegnap délután 3 órakor tartotta meg a bizottság Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt. A tűzvizsgálatban részt vettek: Oláh Károly színházfelügyelő tanácsnok, Végh Gyula főkapitány, Tikos Imre mérnök, Publíg Ernő tűzoltóparancsnok és Zilahy Gyula színházigazgató. A bizottság mindent rendben talált.

**A mai előadás a „Mongodin ur felesége”,** melyen a közönség állandóan vig hangulatban van. A főszereplők Békés Gyula, Arday Ida, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ternyei, Tallián stb.

**A holnapi premier.** „Az asszony regiment” holnapi bemutatója iránt általában az érdeklődés. Az asszony regiment új jelmezei nagyon izléesek, melyek a színházi szabóműhelyben készültek Horváth főruhátáros felügyelete alatt. Az ujdonság tele van kedves, fülbemászó dallamokkal; rendkívül hálás szerepe van Zeigmond Annának és Hahnel Arának, a férfiak közül pompás szerepekhez jutottak Polgár, Ligeti, Sarkadi, Arkossy stb.

**Előkészületen „Eszményi férj” és „Ördög”** című darabok, melyek még a hátra levő szezonban fognak színre kerülni egymásután. A drámai személyzet szorgalmasan készül az ujdonságokra, nemkülönben a „Nem szabad” című színdarabra, melynek szerzője a debreceni társadalomnak egy kiválóan előkelő tagja.

**A Színházi Ujság mai száma** gazdag tartalommal jelent meg. A színlapok és a színre kerülő darabok részletes tartalmán kívül a színház köréből híreket és a külszavilágból ellesett, bohém tréfákat közöl. A gazdag és változatos tartalommal megjelent lap egyes száma 6 fillérért előadások kezdetekor a színház előtt levő elárusítóknál kapható.

### Vakmerő rablás a Batthyány-utcán.

(Saját tudósítónktól.) Páratlanul vakmerő rablás történt tegnap a kora esti órákban a város kellő közepén. Két munkáskinézésű ember felfegyverkezve behatolt egy dúsgazdag magánzó inasának laká-

**Glück Ede**

férfi- női- és gyermekcipő áruházába már megérkeztek a

tavaszi cipő ajdonságok

Piac- és Kossuth-  
utca sarkán,  
a Kistemplommal  
szemben.

sába, nyilván azért, hogy a gazda lakásának kulcsát megszerezzék.

A rablók a szolga pénzével és egy kulccsal elmenekültek, ott hagyván a félholtra ijedt, megkinzott szolgát, aki csak később merte elhagyni szobáját.

A megdöbbenően vakmerő rablásról alábbi tudósításunk ad számot.

A Batthyány-utca 8. számú házban, a mely Darvas Béla tőkepénzes tulajdonát képezi, kivüle egy uricsalád és az 6 szolgája, Lakatos Mihály lakik. A magáncsan élő Darvas egy héttel ezelőtt Abbáziába utazott, lakását becsukta és annak kulcsát szolgájára, a féllábu Lakatosra bízta, akinek 70 koronát adott élelemre.

Tegnap este hét órakor az egész házban nem volt senki a szolgán kívül. Az ott lakó uricsalád tagjai látogatóban voltak, míg a cselédjük a vasúthoz ment, mint azt a szolgának mondta.

Kevéssel azután, hogy a cseléd elment, Lakatosnak a ház végében levő szobájába két munkás-ember lépett be hirtelen. Egyik kést, a másik revolvért tartott a kezében és egyenesen Lakatoshoz rohantak, torkon ragadták és földre teperték.

A halálra rémült szolga védekezni nem tudott és támadói egy pillanat alatt ágy-neműbe burkolták úgy, hogy sem mozdulni, sem kiáltani nem mert, de nem is tudott.

Az egyik rabló rátérdelt, míg a másik keresgélni kezdett a szobában. Az egyik szekrényben csakhamar megtalálta a kulcsokat, amelyekkel egy másik szekrényt nyitott ki és onnan kivette a szolgának ott levő harminc koronáját.

Felhánya azután az egész szobát, de egyebet nem találván, társával elmenekült. A rablók a pénzt és a kulcsokat magukkal vitték s valószínűleg az akkor még nyitva levő kapun távoztak el.

A halálra rémült szolga csak jó idő múlva mert előbujni a párnák alól. A házban senki sem lévén, becsukta az ajkát és átment a szomszédban lakó Nevelős György 88-as rendőrhöz, akinek előadta a történetet, majd együtt a bűnügyi osztályhoz mentek jelentést tenni.

Vályi Nagy Gusztáv ügyeletes tisztviselő hat rendőrral nyomban a helyszínre sietett és ott teljesen átkutatta az udvart, a helyiségeket, majd a kertet vizsgálta át az utolsó bokorig, de a rablók nyomát sehohsem találták.

A rablásról részletes jegyzőkönyvet vettek fel és még az éjszaka széles körben indult meg a nyomozás a rejtélyes, vakmerő rablás ügyében.

## UJDONSÁGOK

\* **Megnyitják a Bethlen-utcai leányiskolát.** A főorvos jelentése alapján a polgármester elrendelte, hogy a Bethlen-utca 3. sz. alatti leányiskolát ma újból megnyissák. Az iskola a házmaster vörheny-betegsége miatt volt 2 hétig bezárva.

\* **A tornaegyesület közgyűlése.** A Debreceni Tornaegyesület április hó 21-én (vasárnap) délután 3 órakor a Tornacsarnok gyűléstermében (Péterfia-u. 76. sz., udvari épület, 1. emelet) negyvenedik évi rendes közgyűlését tartja. Tártyak: 1. Jelentés az

elmúlt évről. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Költségvetés. 4. Esetleges indítványok. 5. Tisztújítás. Közgyűlés után a Sportter megnyitása. — Este 8 órakor társas-vacsora az Arany Bika-szálló cukrásztermében. Jelentkezni lehet legkésőbb a közgyűlésen a titkárnál.

\* **Dr. Jászai Rezső ünneplése.** A kath. főgimnázium ifjúsága szűk keretű, de annál impozánsabb ünnepélyt rendezett szeretett igazgatójának névünnepe alkalmával. A diszteremben gyülekezett az ifjúság és ott köszöntötte fel az önképzőkör elnöke, Husz Ödön nagyhatású beszéd keretében az igazgatót. Volt még két szép zene- és egy énekszám is. Dr. Jászai gyönyörű beszédet intézett az ifjúsághoz és meghatottan köszöntötte meg azt a melleg szeretetet és ragaszkodást, melynek élő kifejezője volt ez az ünnepély.

\* **Hozomány feleség nélkül** címen megirtuk tegnapi lapunkban Molnár Mária Vendég-utca 28. sz. alatt lakó takarítónő feljelentése alapján, hogy Dombi Lajos volt takarékpénztári szolga, aki a várandós állapotba jutott leánynak állítólag házasságot ígért, a leánynak 700 korona hozományával megszőkött. Dombit a debreceni rendőrség távirata alapján tegnap Hajdúnánáson letartóztatta a csendőrség és behozta Debrecenbe. Dombinál 225 korona készpénzt találtak, de igazolta, hogy az jogos tulajdona; ő ugyanis a takarékpénztárnál bentlevő 100 korona biztosítékát és két havi fizetését, 100 koronát felvette, a többi szintén tulajdona. Dombi azt állítja, hogy a leánynak, akivel viszonya volt, nem is volt 1400 koronája, a feljelentést is csak azért tette ellene, hogy ily módon kényszerítse a viszony folytatására és a hozzá való visszatérésre. Dombit a rendőrség szabadon bocsájtotta.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Pető Ferenc ev. ref. 65 éves, Zöld János ev. ref. 2 és fél éves, Kávási Erzsébet ev. ref. 5 és fél éves, Schmier János r. kath. 56 éves, özv. Orosz Imréné ev. ref. 63 éves.

\* **Az újságírás áldozata.** E lap hasábjai mindig nyitva állottak a közönség bármely rétegének. E lap hasábjain becsületes újságírói munkával harcoltunk mindig a közönség érdekéért. Önzetlenül, fáradságot nem ismervé, ezer gáncsossal nem törődve, róttuk a betűt, hogy közönségünk érdekeit szolgáljuk. Nehéz az újságíró helyzete. A mikor ellenszenvvel küzdve, szívvél-lélekkel, minden tudásával végzi kötelességtudóan nehéz munkáját, ugyanakkor testi erőit, egészségét teszi kockára s gyakran áldozza föl hivatásáért. Egyik helybeli lapnál dolgozott az a fiatal kartársunk, akinek érdekében e sorokat a közönséghez intézzük. Tehetséges, szorgalmas, lelkiismeretes munkás volt mindig, akinek képességeit, ambícióját, kötelességtudását mindannyian elismertük és akit mindnyájan szeretünk. Az izgalmas, túlfeszített munka, a hivatása teljesítésére áldozott éjszakák beteggő tették. Az újságírói kar felesztendeig gyógyke-

zeltette a tüdőbeteg ifjút, akinek most, hogy gyógyulóban van, az orvosok véleménye szerint déli éghajlatra kéne utaznia, ahol pár hónap alatt teljesen visszanyerheti egészségét. Ezért fordulunk mi most ahhoz a közönséghez, amelynek szolgálatában kartársunk megbetegedett, hogy olvasóink támogatásával tegyük lehetővé kartársunk gyógyulását. Fiatal élet, lelkes munkás megmentése a célunk. E cél érdekében járulunk kérelemmel a közönség elé, amelynek érdekében az újságíró annyit fáradozik. Hozzátok adományaitokat szerkesztőségünkbe, amely hálás szívvel fogja nyugtázni! Legyetek segítségünkre, hogy beteg kartársunkat megmenthessük az életnek és visszaadhassuk tinéktek, a közönségnek.

\* **Veres Sándor hangversenye.** Az operaház baritonénekese, Veres Sándor a Dréher-sörösarnok nagytermében hangversenyt rendez ma este. Veres Sándor 20 év előtt a debreceni színház tagja volt és hangja azóta semmit sem veszített érces csengéséből. Veres kuruc-hangversenye iránt nagy az érdeklődés. A műsorból kiemeljük az alábbi nótákat. Szabolcska Mihály: Sir a nóta. Dóczy József: Daru madár utnak indul, Fedák Sári libája. Fráter Loránd: Elmegyek a templom mellett. Száz szál gyertya, száz itce bor. Veres Sándor: Debreceni kerkelynóta. Dankó Pista: Nagy Bercsényi Miklós. Csinom Palkó, kurucnóta. Bercsényi bucsudala. Veres Sándor: Zsandár-nóta. Mikor már megittad minden borodat, életrajz. Lányi Ernő: Régi nóta.

\* **Elhalasztott dalegyületi közgyűlés.** A debreceni Szent László dalegyület évi rendes közgyűlését, miután az elsőt elhalasztották, április hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor tartja meg a Varga-utcai róm. kath. fiu iskola III. osztályu termében. A közgyűlés az alapító, pártoló és működő tagokat ez uton hívja meg az elnökség.

\* **Villamos színház a vásártéren.** A Winkler-féle villamos színház, amely a nyáron hónapokon keresztül vonzotta a közönséget, tegnap megérkezett s talán másholnap megkezdí előadásait. A Winkler-féle villamos színházat nagyon megkedvelte a közönség s bizonyára most, hogy egészen új műsorral, gyönyörű s tiszta, rezgés nélküli képekkel áll Debrecen közönsége elé, még nagyobb lesz a látogatottsága.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó barátok, kik felejtethetlen jó férjemnek, apánknak temetésén megjelenni szivesek voltak és ez által is mély fájdalomunkat enyhítették, fogadják ez uton is szíves megjelenésükért hálás köszönetünket. Özv. Szücs Mihályné és gyermekei.

\* **A Ferencz József keserűviz** az összes hashajtó szereket természetes, erőteljesen oldó-ereje folytán tulszárnyalta már. Mint adag elégséges egy boros pohár. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

\* **Fulár-satin 24, Impress 86, francia atlasz satin 84 fillér, minden színben, míg a raktár tart, Barthánál, főter.**

Mindenkinek saját érdeke a  
**Urak! WEISZ ADOLF,** posztókereskedő

**hazai és angol**

gyapjuszövet különlegességeit megtekinteni. Kossuth utca 1. sz. Szabott árak. Brassói szövöttek egyedüli raktára

**Ségszesz, vízvezeték, szivattyu, és fürdő berendezési szerelők**

**Wilhelm és Weinberger**  
Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt.

Javitások átalakítások  
pontosan, olcsón vállaltatnak.

**Könyvkötészeti és díszmunkák.** Dör, plüss és papirkeretezések, kartonozások amatőrök és szakfényképeszek részére, vidékre is, rajz vagy méret után pontosan készíttetnek: Antalfy Ferenc könyvkötő, bőr-újszművesnél, Piac-u. 31. (a városházzal szemben), Debrecen.

\* **Egy haldokló apa végrendelete.** Ha meghalok, csak Vetéssy „Kegyelet” temetkezési intézetéből, Kossuth-utcán, a színházzal szemben, temessetek el.

### FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

hatású és enyhe hashajtószer.

**Óriási raktár** valódi persa szőnyegekben Donogán és Somossynál.

\* Napernyő újdonságaim megtekintésére felkérem a m. t. hölgyközönséget, Bartha.

\* **Thaisz Arthur** előbb **Pongrácz Géza** papírárú nagykereskedésében a legdivatosabb dobozos levélpapírok, irodai felszerelések, festőminták, Schönfeld-féle olajfestékek és vásznak, fényképrámák stb. egyedüli nagy választékban, legolcsóbb árakban.

\* **Itt a tavasz.** Kikelték a kakasok. Nagyválasztékban kaphatók e magyar gyártmányu fajence edények Lám Sándor üveg- és porcellánárúházában. Debrecen, Piac- és Hatvan-utca sarkán.

\* **Divatos készítmények,** övek, arófátylak, hímzések, csipkék rém-olcsók Barthanál.

\* **Pongyola** costum, ruhák, angol aljak, blousok minden szín és minden kivitelben, legnagyobb választékban kaphatók Halmágyi Sámuel utóda női és leányfelöltő árúházában, Debrecen.

\* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatású a Rozsa arckenőcs. Üdeséget, hájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Legfinomabb glazé, svéd, szarvasbőrkeztük** 3 korona párja — Bartha üzletében.

## TÁVIRATOK.

### Visszavont feljelentés.

Budapest, április 17. A rendőrségnél ma megjelent özvegy Goldstein Mártonné debreceni lakosnő és kijelentette, hogy feljelentését, amelyet csalásért és sikkasztásért tett az egyik, Debrecenben is széles körben ismert országgyűlési képviselő ellen, visszavonja, mert meggyőződött róla, hogy az illető fizetési kötelezettségét teljesíti és a feljelentést első ijedtségében tette. Marinovics rendőrkapitány erre az eljárást beszüntette.

### Diák-sztrájk.

Lissabon, április 17. Az összes portugál főiskolákban kitört a diák-sztrájk, mert 3 egyetemi hallgatót megbüntettek. Az iskolákat a kormány rendeletére bezárták.

### Csehország függetlensége.

Prága, ápr. 17. A városi képviselőtestület tagjai holnap küldöttségileg fognak a felségénél tisztelegni és kérni fogják, hogy Szent Vencel napján közszemlére kithessék a cseh királyi koronát és ezentul minden évben legyen vendége a cseh fővárosnak. A csehek titkos vágya, hogy a monarchiában olyan függetlenségre tegyenek, szert, mint Magyarország.

### Vasutasok fizetésrendezése.

Budapest, ápr. 17. A vasutasok fizetésrendezése ügyében ma este a kereskedelmi miniszteriumban tárgyalás volt. A javaslat egyes pontjai felett vitakoztak, de végleges döntés nem történt.

### Felgyújtotta a boltját.

Arad, április 17. Fehér Simon rőfőskereskedő üzletében ma tűz támadt. A vizsgálat alkalmával az üzletben petroleummal leöntött kődarabokat találtak. Kiderült, hogy maga a tulajdonos gyújtotta fel az üzletét. A rendőrség letartóztatta.

### Tisztességtelen verseny.

Budapest, ápr. 17. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a tisztességtelen verseny ellen törvényjavaslatot készített, amelyet legközelebb az érdekelt testületek megbízottjai elé terjeszt.

### Az örült nő sétája.

Ujpest, április 17. A temető óra ma délután a sirok közt teljesen mezítelenre vetkezett, csinos, fiatal nőre akadt, aki a sirok közt sétált. Felszólítására felöltözködött és engedelmesen követte a rendőrségre, ahonnan a lipótmezei tébolydába szállították, miután megállapították felőle, hogy közveszélyes örült. Az illető nő Hegyesi Matild posta-kezelő nő.

### Megölte a cimboráját.

Szikszó, ápr. 17. Szőke József nevű legény a vendéglőben mulatott Demosik Andras cimborájával. Mulatás közben össze-különböztek, mire Szőke baltára kapott és ketté hasította a cimborája koponyáját, aki szörnyet halt.

### Lázadás Lodzban.

Lemberg, április 17. Az oroszországi Lodzból jelentik, hogy ott tegnap óriási zendülés történt. Az utcán a forradalmárok fényes nappal számos gyilkosságot követtek el. Az összeütközéseknek ötvennél több súlyos sebesülte van. A kórházak tele vannak sebesültekkel. A rendet 4 ezred katonaság állította helyre. Az ostromállapotot kihirdették.

### Kirabolt kirakat.

Budapest, április 17. Ma délután ismeretlen tettesek betörték a József-körút 16. sz. házban levő pénzintézet kirakatát és onnan 3000 korona értékű bankjegyet vittek el. A rendőrség nyomozza a vakmerő betörőket.

### Sztrájkoló kereskedő segédek.

Arad, április 17. Ma reggel az összes kereskedelmi alkalmazottak sztrájkba léptek. A munkásság ki-mondta a sztrájkolókkal szemben a szolidaritást. A békéltetés a főnökök és alkalmazottak közt holnap lesz.

### Herzenstein gyilkosai.

Berlin, április 17. Pétervárról jelentik a Voss. Ztg: A finn bíróság tegnap Alexandrovot öt havi fogházra ítélte azért, mert tudott Herzenstein meggyilkolásának előkészületeiről, de ezt a hatóságnak jelenteni elmulasztotta. A többi gyilkosságban való bűnrészességgel gyanúsított személyek ellen a tárgyalást, miután nem lehetett őket előállítani, bizonytalan időre elhalasztották.

### Az örült nő öngyilkossága.

Mátészalka, ápr. 17. Roznér Samu felesége a napokban eltűnt. Holttestét a Szamos folyóból fogták. A szerencsétlen nő örütségi rohamában lett öngyilkos.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### Agyongázolt leány.

Jól emlékeznek még olvasóink arra a borzalmas szerencsétlenségre, amely a múlt évi június 2-án az Arany Bika-szálló előtt történt, a mikor a helyi vasút egyik motoros kocsija agyongázolta Tischler Frida tizennégy éves varróleányt.

Az éppen próbajáraton levő motort Schadek Károly fűtőházi főnök vezette, aki ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indították meg a büntető eljárást. A törvényszék felmentő ítéletet hozott, amely ítélet felebbezés útján a kir. táblához került.

A tábla büntető tanácsa Horváth Bálint elnöke alatt tegnap foglalkozott ez ügygel.

A vádat dr. Schvarcz Arthur ügyvédjelölt, a védelmet pedig dr. Kemény Viktor képviselték. A tábla az esetet szerencsétlenségnek minősítette és a vádlott fűtőházi főnököt jogerős ítélettel felmentette.

§ **Megverte a temetőőrszót.** Az öszön Hajdudorogon Tóth László földmives összeszólalkozott a temetőben sirásás közben iszály György temetőőrszóval, akit elfelbuktatott, hogy a szerencsétlenség elött a keze. A törvényszék tegnap ezért Tóthot nyolc napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Elítélt rablók.** Négy rabló felett mondott ítéletet tegnap a debreceni törvényszék. Főújságon egyik téli éjszakan Rák Vince Imre két társával betörték özv. Grósz Jakabné ablakát, azon ketten bementek és míg a negyedik őrt állott, azalatt ezek egy órát és néhány korona készpénzt magukhoz véve, elmenekültek. A csendőrök azonban ugy ezeket, mint az orgazdájukat ellopták. A törvényszék tegnap jogerős ítélettel Rák Imrét egy évi, Kiss Veres Józsefet nyolc havi börtönre, az őrtálló Balogh Jánost egy havi, az orgazda ént szereplő Jakab Annát pedig nyolc napi fogházra ítélte.

§ **Egy párba utóhangja.** Ez évi január 8-án Sinay Gyula kórházi ellenőr és dr. Berenczy Zoltán orvos levélben elkövetett sértésből kifolyólag párba vittak és mindkettőn megsebesültek. Az ügyesség vádat emelt ellenük és a törvényszék tegnap a két párbaosztót öt-öt napi államfogházra ítélte.

**Tavaszi felöltők öltönyök és gyermek ruhákat Gerő E. férfiruha árúházában legolcsóbban lehet venni Piac-utca 41.**

**Ki szenved?**

gyomorban, székrekedésben, étvágytalanságban stb.? Az tegyen kísérletet a több száz hírneves orvos által ajánlott **HORGONY** természetes keserűvízzel. Reggeli előtt fél ivópohár **HORGONY** keserűvíz 1-2 óra alatt mérhozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közérzet beáll. A **HORGONY** természetes keserűvíz nem kelleme len izü, nem okoz kellemetlen érzést. Kapható minden ásványvíz, fűszerkereskedésben és gyógyszerertárban. Vásárlásnál kifejezetten **HORGONY KESERŰVÍZ** kérendő. Tulajdonos: **LOSER JÁNOS** Budapest.

## HIREK.

**Az áradás.** Magyarokanizsáról távirat-  
lozzák: Szerbkeresztúr község árterét a  
megáradt Tisza elöntötte körülbelül 2000  
holdnyi területen. Viz alatt áll továbbá  
Martonos község nagykiterjedésű rétje, ame-  
lyet a gazdák már beültettek. A kár igen  
nagy és különösen a szegényebb népet sújtja  
érezkenyen.

**Aratógép-szövetkezet.** Makóról je-  
lentik: E napokban érkezik Makóra 120  
darab aratógép, melyeket a csanádmezei  
nagybirtokosok rendeltek meg a mezőgaz-  
dasági bérvételések miatt előállható mun-  
kásbírány pótlására. A csanádmezei nagy-  
birtokosok közül 33-an mintegy 50.000  
holdnyi érdekeltséggel aratógép-szövetkezet  
alkottak, mert a munkások bérvétel-  
lései saját érdekeiket fenyegette. A szövet-  
kezet tagjai egyelőre öt gazdasági év tar-  
tamára egyesültek és kis holdanként 40  
fillért fizetnek az aratógépek árának tör-  
lesztésére. Ha a viszonyok öt év múlva is  
ilyenek lesznek, úgy az egyesület továbbra  
fenmarad, de jó viszonyok esetén a szövet-  
kezet feloszlik. A 420 darab gépet Makó,  
Mezőhegyes, Battonya, Mezőkovácsháza,  
Nagy, Királyhegyes községek között osztják  
meg, ahol a munkásbírány a legerősebben  
fenyeget.

**Betörés a kelenföldi pályaudvaron.**  
A kelenföldi pályaudvaron ismeretlen tet-  
tesek feltörték egy raktárhelyiséget és onnan  
egy 48 kilogramm súlyú, orosz teát tartal-  
mazó ládát loptak el. A tea értéke 800  
korona.

## Ingatlanok forgalma.

Dér János és neje Szücs Juliánna ve-  
szik a debreceni 3176. sz. tjkvben foglalt 3  
hold 150 négyszögöl ondódi földet Budai  
Györgytől 2600 kor.

Hay Miksa veszi a debreceni 2968. sz.  
tjkvben foglalt 480 négyszögöl vargakerti  
szőlőt Turai Frigyesné Liedermann Ilona  
és Kenyeres Jónásné Liedermann Irmától  
1575 kor.

Szekeres Gyula és neje Dancsi Zsófia  
veszik a debreceni 957. sz. tjkvben foglalt  
Rákóczi-utca 56. sz. házat Molnár Mihálytól  
11000 koronáért.

Feldman Gyula és neje Kohn Berta  
veszik a debreceni 9617. sz. tjkvben foglalt  
3 hold 195 négyszögöl ondódi földet Ló-  
rincai János és neje Fegyverneki Zsuzsáná-  
tól 3200 koronáért.

Balogh András és neje Selepi Rado-  
novics Ilka, veszik a debreceni 8144.  
sz. tjkvben foglalt 338 négyszögöl csapókeri  
szőlőt Jeney Ferenc és neje Molnár Julián-  
nától 1100 koronáért.

Szilágyi Sándor és neje Kovács Mária  
veszik a debreceni 8814. sz. tjkvben foglalt  
2 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Szi-  
lágyi Gábertől 1800 kor.

Mellfűző  
műtermem

megnagyobbítva, a volt  
helyiséggel szembe Piac  
utca 61. szám alá, az  
utcaira nyíló helyiségbe  
helyeztem át, a hol  
legújabb eredeti párisi facon  
után szabott mellfűző 9 óra  
alatt készül.

**Óriási nagy árúraktár.**

**Legolcsóbban kapható**

Tisztítás és javítás gyorsan és  
pontosan eszközöztetik.

Goldstein Karolin Debrecen, Piac-u.

A volt üzlethelyiség kiadó.

Kitűnő faj

pecsenye és csemege borok  
Érmelléki,  
floxera előtti termés,

körülbelül 130 hectoliter, ugyan-  
ott 150 hectoliter 1904. évi termés  
homoki fajbor, betegeskedés miatt  
sürgősen eladó. Bővebb felvilá-  
gosítással szolgál

## Weinberger Bernáth

borbizományos

690 Debrecen, Piac-utca 65. szám.

Gyász- és színe hagyott ruhák

## FESTÉSÉT

szépen, jutányos árak mellett eszközöl

## KONC JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmefestő  
és vegyszeti ruhatisztító intézete

## DEBRECEN,

Vár utca 3. szám (zenede épület) és  
182 Batthyány utca 2. szám.

## Olcsó és szép ház.

Eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mel-  
lett és igen olcsóért a tulajdonos elköltözése  
miatt a Hatvan utcai kertben, a Lelencsáz  
közvetlen közelében. Óriási nagy telek, cse-  
repes épületek és bármily műhelynek vagy  
istállónak alkalmas igen nagy cserrepes épület.  
Ertekezni lehet a NAGY LAJOS Első Deb-  
receni Adásvételtközv. irodájában Csapó-u. 13

## Csőd alatti kiárulás.

Vagyonbukott Pásztor Gyula és  
Társaság cég csődtömegéhez leltáro-  
zott árnk kiárulása a választmány  
által elrendeltetvén minden a vas-  
áru üzlet körébe tartozó áruk a  
Csapó utca 4. szám alatti üzlet-  
helyiségben

**mélyen leszállított áron**

kaphatók.

A tömeggondnok

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben  
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

## nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett  
csakis

az első debreceni

## Ernyőgyárban

Merkier Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és ponto-  
san eszközöztetnek.

Alapított 1801. évben.

## Blattner Gyula

Debrecen legrégebbi épület üvege-  
zési és képkeretezési vállalata.

Tükrök-, képek- és kész ablakok  
nagy raktára.

Piac utca 69. Megyeházzal szemben.

Az építkezési idény beálltával  
ajánlja magát üvegezési mun-  
kálataira. Képkeretezések a  
legmodernebb izléssel, mely-  
lyek rajz után is készíttetnek  
olcsó árakon.

A legszebb keret minták nagy árasztékban.

Telefon 468. szám.

Világ! „Pique“ világ!  
márka! „Pique“ márka!

„Pique“ Vergé egészségi papírból készült  
szivarkahüvely és cigaretta papír a legjobb.

a „Pique“ Vergé papír az egészségre nem

a „Pique“ Vergé papír ártalmas!

a „Pique“ Vergé papír a géget nem szá-  
ritja ki!

a „Pique“ Vergé papír a nyelvet nem  
csipeli!

a „Pique“ Vergé papír kellemes száj izt  
kölcsönöz!

a „Pique“ Vergé papír a higienia leg-  
újabb vívmánya!

Kapható kizárólag

## HARMATHY PÁL,

könyv- és egészségi szivarka hü-  
vely különlegességek üzletében,

Füvészkert utca 14., Telefon 374. sz.

## Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm  
és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek  
a legújabb kivitelben.

**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyők  
remek választékban

Állandó nagy raktár!

**Fekete gyászkelmekből.**

**Szabó Lajos Fiai** vászon divat és  
szőnyegaruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

## Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minőségűek

**legolcsóbban**

beszerezhetők

## Ungár és Berger

festékárú nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

**Özy Szedlák Józsefné**  
 férfiszabó üzlete  
 Piac-utca 42. Lamprecht-palota udvarán.

A közelgő tavaszi- és nyári évad alkalmával értesitem a t. közönséget, hogy üzletemet a legdivatosabb hazai- és külföldi szövetekkel dnsan felszereltem, úgy hogy a legkényesebb igényeket kielégíthetem.

Üzletem vezetésével **Velentzki Mátyás** szabászt bízom meg.

Készíték uri öltönyöket, felbítók, d'sz-magyar, ruhákat, papi palástok és fővegek és mindenféle libériákat mérték szerint a legizésesebb kivitelben.

Mérsékelt árak mellett pontos kiszolgálásról kezeskedem.

\* Megérkeztek a \*  
 tavaszi ujdonságok

**costümökre és ruhákra**

angol és divatkelmék  
 bársonyok, diszek,

**Kontsek Kornél**  
 női és uri divatruhásában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kérésre készséggel küldetnek. 421

**A közelgő költözködéshez**  
 ajánlja

**Rác Hermann,**  
 „Angyal” drogueriájában 241

Debrecen Piac-u. 42. Hungáriával szemben.  
 a legmegbízhatóbb  
 minőségben tartott háztartási  
 cikkeit:

**Padlólak, Linoleum lakk,  
 Parquette fényesítő.**

**„Crisantolin”**  
 rovarirtó por,  
 mely az összes eddigieket felülmulja.

Minta gyűjteménnyel kívánata szívesen szolgálunk.

Minta gyűjteménnyel kívánata szívesen szolgálunk.

**Tavaszi Kosztüm szövetek**

**Bluz kelmék,  
 Delinek,  
 Bluz-selymek,**

óriási választékban  
 érkeztek

**Bosznay J. és Társa**  
 divatruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Legszebb és legtartósabb

**szobapadló lakk**  
 osakis

**Neumann Gyula**  
 kizárólagos  
 festékkereskedésében kapható Debrecen,  
 Hatvan utca 5. sz. I-só üzlethelyiség.

**A „Festék Király”-hoz.**  
 Címre tessék figyelni.

**Máthé János**  
 légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, osatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményü erős fürdőkádak raktáron, kőagyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszűfen. gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

**Panama (manilla) kalapok**  
 diszítve

2 kor. 60 fill.-től kezdve,  
 ugyszintén  
 női, fiu- és leány  
**szalmakalapok és  
 művirágok**

gyári árban beszerezhetők  
**SCHWARTZ M. L.-nél**  
 Főpiac m. kir. posta mellett

**Asszonyok és leányok**  
 el vannak ragadtatva  
 a Hajós-féle világhírű

**„ARADI IBOLYA-CRÉME”**  
 bámulatos hatásától.

**Szeplő, májfolt. bibires,**  
 bőrvörösséget és mindennemű arctisztálanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet.

A párisi és londoni hygienious kiállításon nagy arany érmekkel, keresztel és díszeklovéllal kitüntetve.

1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.  
 602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor.  
 és Ibolya hölgypor 1 korona 20 fillér.

Ovakodjunk az értéktelen utazatok és hamisítványoktól.

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani

Kapható a készítőnél

Halós Arpád gyógyszerében Arad, Debrecenben  
 TÓTH BÉLA nr gyógyszerében (Tisza palota)

Egyedüli készítő:

**GRÓSZ NAGY FERENC**  
 gyógyszerész  
 DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépítőszert a

**Fáy-féle Arc-Crém**  
 hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Legkellőbb szor szeplő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknk, pipere cikkeknek és \* hasonszerű gyógyszereknek. Kapható a készítő \*

**Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél**  
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszerű” gyógyszerár  
 Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

**Donogán és Somossy céghez**  
 Debrecen, kistemplombazár

**megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű ujdonságai**

Zsolnai és brassői szövetek.  
 Angol és Francia divatkelmék,  
 Bluz selymek. — Napernyők. Övök  
 Menyasszonyi kelengye 418  
 Kész fehérnemű

**Órlási szőnyeg raktar!**

**Hölgyek részére**

a legfessebb szines és fekete félcipők

**KÖZPONTI CIPÓ és KALAP ÁRUHÁZBAN** Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435



Apró hirdetések.

Levelezés.

„BOLDÖGSÁG 10-nek“ levele van a kiadóba.

„ZIZA 25“ levele van a kiadóba.

Ajánlat.

KÉT utcai butorozott szoba, előszobával május 1-től kiadó. Eötvös utca 7. 1919

**Próba mosás** rendeztetik a gyors gőzmosógéppel április hó 19-én délelőtt 8-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.

VERÉB LAJOS  
Eötvös-u. 6. sz.

NYARALÓ kiadó 3 szobával a Sesta kertben. Bővebben Csapó-u. 19. házmesternél. 1912

KIADÓ nyaraló a Sestakertben az erdőre átvezető úttal. Értekezhetni Egymalom-u. 9.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emiliáné Debrecen, Tisza palota. 9118

A VOLT „Szép Juhász“ -féle kocsmahelyiség bármily üzletnek alkalmas, máj. 1-től kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nándor

FEHERNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik. Boldogfalva utca 22. sz. 1177

KITŰNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kötött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, mintázott dívat női harisnya 1 frtól, 3 pár kötött férfi harisnya 55-60 krtól feljebb, ugyszintén gyermek harisnyák nagy választékban Márton Gyula dívat üzletében kaphatók Piac utca 9. szám. 1126-8

VEETNI való rózs krumplics kapható 100 kilógr. frt. 1.20 Simonffy utca 11. 1941



FESZTY KÖRKEP  
Magyarok bejövetele, új, 8 forint helyett csak 2 forint.

Jarmathy könyvkereskedésében

Üvészkeret-utca 14. sz. „Verge“ egészségi sziv. üvely kül. nagy raktára Könyvjegyzék ingyen.



Villamos világítás, villámhárítók, villamos házi csengők, házi- és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javítja a legkomplikáltabb munkákat.

Földvári L. „Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat.“ Debrecen Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

5000 VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, és olcsóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, férfi és női dívat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke függönyök. Butorokban óriási választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

MODERN, elegáns vill, a nagyerdői járás sésfakertben kiadó. Értekezni lehet Péterfia 53.



SECESSIO

Óra és salon órák, pontos sebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA ársánál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban Jótállással.



Kereslet.

TANULÓ leányok felvételnek Miklós utca 47. varrodába.

KÉT fiatal legény hetesnek felvétetik a Riesz cukrászdába, ugyanott egy fiatal kis szobalány felvétetik. 1940

EGY ügyes bejáróné azonnal felvétetik Méliusz tér 13. 1937

HETES vagy boltiszolga felvétetik Butorüzletben Piac utca 71. 1944

NEMET nyelvű benne hat éves fiúgyermekhez felvétetik Rakóci utca 15. 1893

OVADÉKKEPES szikvizelárusító, egy kocsis és munkásnok felvétetnek Teleki-u. 100. 1942

Eladás.

EGY másfél évtized óta fennálló jó forgalmu borbély és fodrász üzlet más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóba megtudható. 1337

A VAMOSPERCSI uton a Halásztelep mellett 14 hold föld szőlővel, 2 szobás lakással kedve o feltételek mellett eladó a Kölcsönsegélyező Pénztárnál, házhelynek, szőlőtelepnek alkalmas. 1926

EGY jó, kijáratott, régi hegedű és egy új gramophon eladó, Csapó-u. „Tüzoltó“ 1916

A FÓTÉR legszebb helyén A DARVAS-féle üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni a Debreceni Takarékpénztárnál. 1898

KÖLÖNFÉLE nemes fajú 2 éves gyökeres szőlővessző eladó, értekezhetni Geréby Pálnál, Deák Ferenc utca 13.

ELADO egy egészen új szalon hangverseny cimbalom Rákóczi-utca 101 1917

RAKÓCI utca 22. sz. ház eladó vagy kiadó, esetleg több lakás kiadó, értekezni lehet Eötvös utca 5. 1457

KÖSSUTH utca 67. ház eladó. Kiadó 2 szoba, előszoba kerre nyíló ablakkal. 1839

ELADÓ 2 és fél nyilas szőlő, értekezhetni a Takarékpénztár és Hitelintézet pénztáránál. 1938

Olcsó és jutányos házvétel.

A Hatvan utcai vasuti állomás hátamaggett a Tócsókertben két sepcás uri lakás van hozzá konyha, kamara, sepciz, pince és az udvarban egy különálló szoba, konyhas lakás, istálló, óriási nagy udvar és szép gyümölcsös. Ara mindössze 2500 forint és a megvételhez elegendő 300 frt. készpénz, a többit apródonként lehet törleszteni. Értekezhetni a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközpont” Irodájában Csapó-utca 13. sz. 692



Eperjesi cserép kályhák

elismert legjobb minőségben

továbbá:

Főzőedények, takarékpincék, épület vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek revolverek és peronospora fecskendők nagy választékban

a legjutányosabb árban kaphatók

Kovács Gyula

691

vasútiútletében

a „Bika“ szálloda mellett.

438

LOWY F.

DIVATÁRUHÁZA DEBRECZEN,  
Piac utca 24. Fehérló szálloda mellett.  
Vigyázzon, a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.

Divat különlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű blouz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom izlés! megbízható jó minőségek. — A legjobb divatu nap- és esernyők megérkeztek. — A fénykép nagyobbítások még mindig készülnek.